
 محمد نظمى. د( 1)مقرر مدخل محاسبة مالية 

 القوائم المالية :النظام المحاسبى  

  
 المحاضرة الرابعة عشر

 تابع الموضوع الرابع



  : منها المالية القوائم وإعداد  work sheet  العمل ورقة ●

 فإن ، المراجعة ميزان واقع من المالية القوائم لإعداد تسهيلا

 ،  work sheet العمل ورقة مايستخدمون كثيرا المحاسبين

 الفترة نهاية فى المحاسبى العمل لتبسيط وسيلة لانها

 البيانات لتوفير وملخصا منتظما اسلوبا توفر حيث المحاسبية

  . المالية القوائم لإعداد الملائمة

 : ملاحظة ●

 من جزءا تعد ولا خارجية ورقة بمثابة هى العمل ورقة

 . المحاسبية السجلات
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 قائمة المركز المالى قائمة الدخل ميزان المراجعة اسم الحساب 

 وحقوق  أصول           خصوم     مصروف             إيراد   دائن                  مدين      

 الملكية                          

 24000   24000 نقدية بالصندوق

 70000   70000 نقدية بالبنك

 80000   80000 سيارات

 72000   72000 ايجار مقدم

 8000   8000 ادوات ومهمات مكتبية

 16000   16000 اثاث

   254000                     254000                       ايراد دعاية واعلان

 24000                        24000                       دائنون

 12000                        12000                       مقدماايرا د محصل 

      6000 6000 مطبوعات وملصقات

   3000 3000 كهرباء ومياه

 11000   11000 مدينون

   100000 100000 اجور ورواتب

 100000                        100000                       رأس المال

390000          390000     

 145000                      145000   (الخسارة ) صافى الربح 

    254000        254000 281000         281000 

 (باستخدام بيانات المثال السابق : ) وتأخذ ورقة العمل الشكل التالى ● 
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 :إعداد قيود الاقفال ● 

 :أنواع رئيسية هى خمسة مما سبق يتضح ان الحسابات تقسم الى 

 .حسابات الأصول (1)

 حسابات قائمة المركز المالى .           حسابات الخصوم (2)

 .حسابات حقوق الملكية (3)

 .        حسابات الإيرادات ( 4)

 حسابات قائمة الدخل                                       

 .    حسابات المصروفات ( 5)

دائماة  حسااباتقائمة المركز المالى انه فى حين  تعتبر حسابات  ويلاحظ ● 

أو مستمرة ، وهاو ماايحقق لهاا صافة الانتقاال مان فتارة محاسابية لأخار  ، 

، يااتم ( أساامية أو وهميااة ) مؤقتااة تعااد حسااابات قائمااة الاادخل فااإن حسااابات 

فتحها لتصنيف وتجميع وتبويب التأثيرات التاى تطارأ علاى حقاوق الملكياة ، 

وفااى نهايااة الفتاارة  يااتم تحوياال التااأثير النهااائى لهااذه الحسااابات الااى أحااد 

 .  حسابات حقوق الملكية 
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 الفترة نهاية فى والمصروفات الإيرادات حسابات وتقفل ●

 حساب كل رصيد جعل بمعنى .... ، الاقفال قيود بإجراء المحاسبية

 . للصفر مساويا الحسابات هذه من

 الفترة نهاية فى والمصروفات الايرادات  حسابات اقفال ويتم ●

  الفترة نهاية فى يفتح حساب الى ارصدتها  بتحويل المحاسبية

  ، الدخل قائمة ملخص حساب أو والخسائر الارباح حساب يسمى

 هذا فى والمصروفات الايرادات حسابات اقفال على ويترتب  ...

 صافى أو ربح صافى هو الحساب هذا رصيد يصبح ان الحساب

 . الفترة خسارة

  : كمايلى خطوات ثلاث على الإقفال قيود وتجر  ●
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 : الإيرادات إقفال (1)

 (مدينة) بجعلها دائنة ارصدتها التى الإيرادات حسابات تقفل 

 . (دائنا) الدخل قائمة ملخص أو والخسائر الارباح وحساب

 : الإيرادات اقفال قيد يكون ، السابق المثال بيانات وباستخدام
 

   
رقم  بيــــــــــــــــــــــان دائن مدين

 القيد

 التاريخ

 ايراد دعاية واعلان/ حـ 254000

 .......     ايراد / حـ

12/30 

 أوملخص)والخسائر الارباح/ حـ            254000

 (قائمة الدخل                 

 حسابات الإيرادات إقفال
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 : المصروفات إقفال (2)

 (دائنة) بجعلها مدينة ارصدتها التى  المصروفات حسابات تقفل 

 . (مدينا) الدخل قائمة ملخص أو والخسائر الارباح وحساب

 : المصروفات اقفال قيد يكون ، السابق المثال بيانات وباستخدام
 

   
رقم  بيــــــــــــــــــــــان دائن مدين

 القيد

 التاريخ

 أوملخص قائمة )والخسائر الارباح/ حـ 109000

 (    الدخل      

12/30 

 

6000 

3000 

100000 

 مذكورين                   

 مطبوعات وملصقات/ حـ             

 كهرباء ومياه/ حـ             

 اجور ورواتب/ حـ             

 حسابات المصروفات إقفال
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 :إقفال نتيجة الفترة  ( 3)
يترتب على قيود إقفال الايرادات والمصروفات ان تصبح ارصدة هذه الحسابات 

كما يترتاب ايضاا ظهاور هاذه العناصار فاى حسااب الاربااح ... مساويا للصفر ، 

رصيد لهذا الحساب يمثل صافى وظهور .. والخسائر أو ملخص قائمة الدخل  ، 

ويتم تحويل هذا الرصيد الى إحاد حساابات حقاوق .. ، الربح أو صافى الخسارة 

 :كما يلى قيد الاقفال ويكون ( حساب رأس المال فى المنشأة الفردية ) الملكية 

 :فى حالة الربح ● 

  
 

  

رقم  بيــــــــــــــــــــــان دائن مدين

 القيد

 التاريخ

 أوملخص قائمة )والخسائر الارباح/ حـ 145000

 (    الدخل      

12/30 

             رأس المال /حـ                145000

رصيد حساب الارباح والخسائر  إقفال

فى حساب ( أو ملخص قائمة الدخل )

 رأس المال
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 : الخسارة حالة فى ●
 

 

   

رقم  بيــــــــــــــــــــــان دائن مدين

 القيد

 التاريخ

 12/30 المال    رأس/ حـ ××

 أوملخص)والخسائر الارباح/ حـ            ××

 (قائمة الدخل                 

أو )رصيد حساب الارباح والخسائر  إقفال

 فى حساب رأس المال( ملخص قائمة الدخل

 :ملحوظة ● 

 حقوق الملكية يظهر كأحد عناصر حسابات رأس المال حساب 

 .الى رأس المال يضاف فإنه ( صافى ربح ) الرصيد  اذا كان ● 

 .من رأس المال يطرح   فإنه( صافى خسارة  ) الرصيد اذا كان ● 

 



 114بالكتاب ص ( 10)اجابة حالة رقم  

أمام ( × ) أما م العبارة الصحيحة  وعلامة  (  ) ضع علامة 

 :العبارة الخاطئة 

   الاجابة العبارات م

1 
قائمة المركز المالى الخطوة الأولى فى  يعد إعداد

 .العملية المحاسبية 

2 
العماال هااى بمثابااة ورقااة خارجيااة ولا تعااد  ورقااة

 .جزءا من السجلات المحاسبية 

3 
هناك خاصية تشترك فيهاا جمياع أصاول المنشاأة 

 .هى وجود كيان ماد  ملموس 

4 

الاااادخل هااااى عبااااارة عاااان كشااااف ببنااااود  قائمااااة

الإيرادات والمصروفات فاى تااريخ انتهااء السانة 

 .المالية 

× 

 
× 

 
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   الاجابة العبارات م

5 

قائمااة المركااز المااالى هااى بمثابااة مقياااس لحظااى 

لثروة المنشاة فى لحظة زمنية معينة ولذا ينبغى 

 .فى تاريخ محدد  إعدادها

6 

شك ان الأقساط المستحقة السداد من الخصوم  لا

طويلااة الأجاال خاالال الساانة يااتم إظهارهااا ضاامن 

 .الخصوم المتداولة

 .حقوق الملكية هى نفسها صافى الأصول  7

8 

الأصول فى قائمة المركز المالى الذ  يبدأ  ترتيب

مااان الأساااهل تحاااولا الاااى نقدياااة ويتااادر  نحاااو 

 .الأصعب يركز على هدف السيولة 

 

 

 

 
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   الاجابة العبارات م

9 

رأس الماال / اقفال صاافى الخساارة بجعال حاـ يتم

ملخااص ) الارباااح والخسااائر / ماادينا وجعاال حااـ

 .دائنا ( قائمة الدخل 

10 

رأس المااال / اقفااال صااافى الااربح بجعاال حااـ يااتم

ملخااص ) الارباااح والخسااائر / دائنااا  وجعاال حااـ

 .مدينا  ( قائمة الدخل 

11 

يااتم اقفااال حسااابات الاياارادات والمصااروفات فااى 

نهايااة الفتاارة المحاساابية بتحوياال ارصاادتها الااى 

 .حساب رأس المال مباشرة 

12 

ماان الضاارور  إعااداد قيااود اقفااال خاصااة  لاايس

بحساااابات الايااارادات والمصاااروفات فاااى نهاياااة 

الفترة المحاسبية طالما ان المنشاأة مساتمرة فاى 

 .اعمالها 

 

 

× 

× 
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